

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION:  
Isabel la Católica, número 6.  
Talleres:  
Grabador Espinosa, 11.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

## Crónica.

Todo aprisa. De regreso de una excursión más ó menos rápida por valles escondidos, húmedas y floridas praderas ó cubiertas montañas, el trabajo nos parece más fácil; se nos figura que tenemos muchas cosas que decir, llevados de una ilusión acaso engañosa, que consiste en tomar por ideas propias las sensaciones que hemos recibido, y las impresiones más fugaces por imágenes bien delineadas que cuando se nos antoje podremos retratar.

Pero todo en nosotros es vago, confuso y tiene algo de melancólico. Todo lo que es demasiado rápido deja con la tristeza de su pérdida el ansia de la incompleta posesión. Pueden dejar sin dolor su cetro los reyes viejos, los que han disfrutado largos años de las dulzuras del poder. No se resignan á perderle los soberanos jóvenes, porque aún no han llegado á conocer todas las alegrías y todas las penas que la soberanía discierne.

Y la imaginación es una reina siempre destronada, tarde ó temprano. Si ha tendido sus alas sobre la realidad, si se ha detenido en todas las cumbres y se ha posado en todas las ramas, abate dócil y tranquila su vuelo. Mas si ha dejado en el horizonte un solo punto sin explorar, si ha visto inaccesible una sola cima, entonces se retira cuando la fatalidad se lo impone, pero con la pesadumbre infinita de quien siente y lo pierde todo sin poder conocerlo.

Tal sensación nos dejan los viajes demasiado rápidos. Hemos conocido á muchos seres con los cuales hubiéramos querido partir. Hemos visto muchas florestas en que habríamos sesteado y muchas cabañas en que hubiéramos hallado reposo.

Pero nos lo ha impedido la rapidez de la propia marcha y hemos quedado siempre con la mano extendida para estrechar otra fina y nerviosa; con los labios ardientes entreabiertos, demandando besos imposibles; con el

aliento entrecortado para respirar una brisa ó aspirar el perfume ignorado de una flor.

Cada población nueva que visitamos es para nosotros como un libro que nos solicita con sus bellos grabados y sus maravillosas descripciones, que encierra verdades y axiomas y ofrece consuelos; pero que no podemos sino hojear en la antesala de alguien que nos espera. En un solo momento quisiéramos devorar todas las páginas, embebemos en la lectura é identificarnos con cuanto allí se dice. Pero ha sonado un timbre. Un servidor nos guía y cerramos de golpe y con pesar el libro, que ya nunca podremos leer.

Apenas hemos departido con aquel nuevo amigo dos días, y todo nos dice que nuestra amistad sería duradera y firme. No hemos hablado sino una vez con aquella mujer hermosa y sabemos ya que hubiera evocado en nosotros todas las perspectivas de nuestra juventud. La hora de la marcha precipitada, cruel, ha sonado y hemos dejado á cien amigos casi desconocidos, después de haber llamado á su corazón, pero sin esperar á que nos abran.

Llevamos, pues, la imagen confusa de monumentos en cuyos sillares hállase escrita toda la historia de una raza; de una campiña, en cuya fertilidad está acaso escondido el secreto de muchas grandezas y decadencias, de muchas gentes con cuyo contacto hubiéramos aprendido el por qué de may graves problemas y el cómo de tremendos conflictos. Hemos podido ver, hemos podido saber, hemos, sobre todo, podido amar. Así nuestra ausencia tiene siempre la queja doliente de la posesión frustrada y la amargura del deseo incumplido...

¿Volveremos? Acaso no á los sitios donde vimos pasar los meses y los años, donde agotamos todos los goces y todas las penas, donde conocimos á fondo los hombres y las cosas.

La sabiduría se despidió tranquila y dice con el poeta de las dolencias *¡para siempre adiós!* Pero sí á los lugares

que sólo pudimos entrever, allí donde residen los seres á quienes apenas pudimos hablar. Porque de ellos sabemos y poco que suele ser una noción vaga é inconsciente; y la inconsciencia se despidió siempre: *¡Hasta luego!*

Volveremos, Y, si no podemos volver, porque nos lo impide el trabajo, la enfermedad, ó quizás la muerte, abrigaremos siempre ese firme propósito: el de renovar sensaciones, ideas, afectos, pasiones, que, no pudiendo ser, por su brevedad un recuerdo, ni mucho menos un desengaño, son siempre para nosotros una promesa y una consoladora esperanza.

ANTONIO Zozaya.

## Efemérides segovianas.

10 DE NOVIEMBRE DE 1461.

Fundación del Hospital de Peregrinos.

Don Diego Arias, ilustre segoviano, tesorero y contador mayor del Rey, casado con doña Elvira González de Avila, padre del Obispo de Segovia don Juan Arces de Avila y origen de los Condes de Puñonrostro, otorgó en Madrid el 10 de Noviembre de 1461, la fundación de un hospital en nuestra ciudad que bajo la advocación de San Antonio de Padua sirviera para albergar á los peregrinos, dotar á las huérfanas y dar pan á los pobres, y dos capellanías de misa diaria por el descanso del alma de sus progenitores y suya. Esta fundación que persistió mucho tiempo y hoy está extinguida, es la que se conoce con el nombre de Hospital de Peregrinos, celebrándose culto todavía en su capilla.

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

## TEATRALERIAS.

La falta material de espacio... «Aurora» en Segovia.—Sus intérpretes.—«Este cuarto no se alquila».—Vicente Yañez.—La función de anoche.—«La aldea de San Lorenzo».—Ráfagas de arte.

Pues señor... La «falta material de espacio», esa maldita «falta» que de continuo tanto lamentamos, no siempre justificadamente, hízome ayer pasar por descortés con mis lectores, al no darles mi modesta opinión so-

bre el estreno de «Aurora» ante el segoviano público.

Nunca es tarde.

Sobradamente juzgado y discutido está el último drama (?) del genial Dicenta: yo le preferiré *impreso* á representado.

Y de mi pobre parecer fué la mayoría. «Aurora», en escena, resulta inferior, muy inferior, á «Juan José» y á «El Señor feudal», obras del mismo ilustre dramaturgo.

Admitimos «Aurora» como *arma de combate*; que ésto fué única y precisamente lo que Dicenta quiso hacer al concebirla.

No critiquemos, pues. Pero *puntualicemos*. ¿Fué un éxito en Segovia?

No. Dejando aparte su mejor ó peor interpretación, el público la acogió con ostensible indiferencia.

Recordábase á «Electra» y á su éxito inmenso de óropel...

Sin embargo, los intelectuales no pudieron menos de reconocer en «Aurora» la nobleza de su pensamiento vital, y aplaudieron sin reservas la maestría del dramaturgo, infatigable luchador por el progreso.

Los intérpretes de «Aurora» hicieron cuanto pudieron por lograr el aplauso del público, escaso en las butacas y palcos, pero llenando compactamente las galerías.

Y aplaudir debemos los nobles deseos de los estudiosos y modestos artistas.

Ellos luchan con todas sus escasas fuerzas, por ganar el pan que ha de alimentarlos...

Luchan incansables: es su patrimonio.

Aplaudimos su voluntad... para que coman.

La señora Velacoracho (Aurora) trabajó con singular cariño, sabiendo vencer en buena lid las muchas dificultades del personaje que representaba.

Admirable en todo momento, la señora García Senra. (Petra.)

Bien el veterano Yañez (don Homobono.)

Salgado (Manuel), con deseos de agradar.

Las demás... discretos.

Del decorado y atrezzo, más vale que no nos acordemos.

Después de «Aurora» representóse el sábado la linda comedia «Este cuarto no se alquila».

Y ahora, gustosísimo, aproveche esta ocasión para batir muy justas palmas en honor de Vicente Yañez, *rejuvenecido* al interpretar de modo inimitable el protagonista de la obra, de Gil Moreno.

Ovacionado fué el notable y anciano actor, que anoche, en muchos momentos, llegó á la brillantez de un sol que se pone con admirable y deslumbrador crepúsculo.

¡Bravo *Excelentísimo* señor don Vicente!

Fué muy acertadamente secundado por la señora García Senra y el señor Piñeira.

Anoche tuvo lugar una función monstruo.

Representóse «Aurora» y «La aldea de San Lorenzo».

¡Siete actos por setenta y cinco céntimos!

Mi enhorabuena á los del *gallinero*, que eran incontables y quedaron satisfechísimos.

Aunque «Aurora» volvió á fracasar.

En cambio «La aldea de San Lorenzo» obtuvo muy esmerada interpretación, sobresaliendo de modo indiscutible Yañez, que en este antiguo melodrama recordó sus pasados tiempos de actor meritisimo.

Anoche fué continuamente ovacionado, y muchas, muchas veces, alzóse el telón en homenaje del artista que supo llegar brillante á su lamentado ocaso.

Gracias á Yañez, por la escena del Teatro Miñón han pasado en estos días las vivificantes ráfagas de un arte puro, alentador, glorioso.

M. DE Z.

## UNA ACLARACION.

Señor Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA:

May señor mío: En el número 390 del diario, que usted tan dignamente dirige, correspondiente al viernes cinco del actual, y al publicar el programa

bosques. Yo he obrado mal, reservándome esta confesión: pero perdóname... es mi única falta... tú presencia me ha vuelto tímida.. Siempre tuve miedo de que te apercibieses de mi ignorancia... y además Luis mío, creí que tú comprenderías mi silencio, ni más ni menos que yo leo en tu imaginación... ¡Dios mío! ¡Cuánto sufrí!... pero tú estás ya cerca de mí... Esa Nativa me ha puesto mala... La fiebre me devora... Mi querido Luis, dame de beber... agua... agua... mi pecho está echando fuego.

Este delirio, que revelaba á de Morván toda la intensidad del amor de Juana para con él, y hasta qué punto la absorbía todas sus facultades esta pasión vehemente, le embriagaba y desesperaba todo á la vez.

Sola la resolución firme que había hecho de no sobrevenir á Flor de los bosques, era lo que proporcionaba un poco de calma á su espíritu.

Sin embargo, el quedó asombrado cuando vio llegar á Alain seguido de muchos hermanos de la Costa.

además, tú sabes hasta qué punto Lorenzo es un hombre temible... Yo no quería por lo tanto, exponerte á su cólera... ¡Te habría muerto!

—¡Olvidas, mi querida Flor de los bosques, que Lorenzo y yo nos hemos visto las caras antes de ahora y con un machete cada uno? Pues ten entendido que no fué mi sangre la que corrió durante esta lucha. Pero dejemos á un lado esta conversación. El porvenir es lo único que me interesa. Que me ponga la suerte otra vez en presencia de este bandido, y yo sabré hacerle pagar bien cara su infame conducta.

Mientras que de Morván permanecía cerca de Juana, una grande fermentación reinaba entre los forbantes que guarnecían la ciudad de Cartagena.

Diezmados por la peste, que de hora en hora aumentaba su violencia, abatidos por el abandono tan inconcebible como inexplicable de su nuevo jefe Lorenzo, el cual había desaparecido con treinta de los miembros más in-

¡Alain, Alain! ayúdame... ¡Saquémos á Flor de los bosques donde haya luz!—exclamó de Morván poseído de la más viva emoción, de una alegría delirante.

En seguida, sin esperar la respuesta de su criado, el joven levantó suavemente á Juana, volvió á bajar con cuidado á la capilla, y salió del convento.

—¡Dios mío! ¡Qué pálida está!—dijo tras ladándola cuidadosamente de sus brazos á los de su sirviente.—¡Debe haber sufrido mucho! ¿Qué hacer para socorrerla?

—Mi opinión es,—respondió Alain, enjugándose con dos vigorosos manotazos las lágrimas que anublaban su vista,—que la señorita no habrá tenido á su disposición en el calabozo todo el alimento que necesitaba, y creo, por lo tanto, que se muere de hambre y de sed... Y esto es lo más cierto.

Esta observación de su criado hizo estremer á de Morván, y le explicó el cambio extraordinario que se verificara en Flor de los bosques.

de la velada literaria que con motivo de la inauguración de la nueva Iglesia de Corpus háse de celebrar en Segovia el próximo domingo en el Seminario Conciliar, he visto con gusto que toma parte en ella nuestro querido amigo y paisano don Ildefonso Rodríguez y Fernández, pero si nos ha chocado que mencionando de él títulos de los que por su modestia nunca hace alarde, se omite precisamente el que, dada la indole y sitio de la velada, más hace al caso.

El señor Rodríguez es Doctor en la Facultad de Teología desde hace varios años; siguió cultivando la Teología en La Habana, siendo Catedrático de aquella Universidad, y tomó los grados de Licenciado y Doctor en el Seminario Conciliar de Valencia, con aplauso de profesores y alumnos, y con la calificación de *máxima discrepante*.

En su obra fundamental de Historia crítica de la Medicina bien se revelan sus conocimientos teológicos al criticar los sistemas médico-filosóficos erróneos, que valientemente fustiga desde su cátedra.

Tuvo por discípulos a los célebres seminaristas Heredero, Delgado, Nieva, Gil, Alonso, los Ramos, Gurruchaga y otros que viven, y con los dos primeros se incorporó tomando el grado de Bachiller con grande lucimiento en el Instituto segoviano.

Creemos por lo tanto conveniente se sepa que aún después de dejar el Seminario continuó cultivando sus enseñanzas y hoy es una realidad el único seglar que en el profesorado de la Universidad Central ostenta la honrosa distinción de Doctor en Sagrada Teología.

Dándole a V. las más expresivas gracias por la inserción en su periódico de las líneas adjuntas queda de usted atento y s. s. q. b. s. m.,

UN SEGOVIANO.

Madrid 7 de Noviembre de 1902.

## La crisis.

### Impresiones.

Al fin quedó planteada la crisis ministerial.

En el Consejo de ayer recibió el Presidente un voto de confianza de sus compañeros, para que resolviera el asunto como mejor creyera, acordándose que hoy iría a Palacio don Práxedes llevando al Rey la dimisión del Gabinete.

Tal estado de cosas, como es natural, produjo en los círculos políticos la consiguiente sensación, y desde aquél instante comenzaron los comentarios y profecías para la difícil solución de la tan esperada y necesaria crisis.

Según *El Imparcial* Sagasta, en el

consejo de ayer, invitó a los ministros á que expusieran su parecer sobre el problema político actual, y como resumen de estas impresiones se dedujo:

1.º Que las circunstancias son muy graves y aconsejan procurar una solución.

2.º Que si el señor Silvela estima que se le debe dar el poder cuando á él le convenga, es más racional que un gobierno deje de serlo cuando lo considere conveniente.

Y 3.º Que habiendo oído el señor Sagasta el parecer de todos los ministros, lo que procedía era dar un voto de confianza al jefe del gobierno para que éste plantease ante la corona la cuestión política en el momento que juzgara más oportuno.

Esto último es lo que se acordó consignar en la nota oficiosa.

En el caso de confirmarse el planteamiento de la cuestión política, ante el Monarca, hoy mismo, como hasta el momento en que escribimos estas líneas (doce de mañana) se asegura, las sesiones de las Cortes se reducirán á dar cuenta de la crisis, suspendiéndose aquéllas con la fórmula de que se avisará á domicilio.

Y ahora vienen las profecías.

Los liberales más identificados con el gobierno se manifestaban anoche absolutamente seguros de que el rey ratificaría su confianza al señor Sagasta.

Según *El Español* las soluciones que don Práxedes propondrá, al pedirle su consejo el Rey, son claras y manifiestas.

Enemigo resuelto de todo intento de ministerio de concentración, mantendrá su criterio firme y decidido de aconsejar que no cabe más sustitución el actual estado de cosas que en completo cambio político.

Hay quien espera la solución de la crisis en un sentido liberal, con la presidencia del mismo don Práxedes y el apoyo moral y material de Romero Robledo y sus amigos.

«Pero—dice *El Imparcial*—sería necesaria una esencialísima reorganización del ministerio, porque el citado exministro es opuesto á casi todos los proyectos presentados por el actual gobierno. Carian el proyecto de ley de difamación, el de supresión del «*affidavit*» y otros más. Quedaría, pues, el señor Sagasta en cuanto á las iniciativas legislativas, desprovisto completamente de obra, esto es, justificando más las censuras de la opinión y del Parlamento respecto á esterilidad de la situación.»

Otra impresión muy generalizada anoche es que si la situación liberal continúa, ya sea con el apoyo del señor Romero Robledo ó sin él, su vida será efímera y no podrá subsistir más allá de tres ó cuatro meses.

«Para ese porvenir—decían algunos

disputados de la mayoría—sería preferible morir ahora.»

Otros mantenían la idea de que, consiguiendo el gobierno la aprobación de los proyectos de fuerzas permanentes de mar y tierra, podrían cerrarse luego las Cámaras y mantenerlas así hasta los primeros días de Mayo, haciendo tranquilamente las elecciones provinciales.

La *Correspondencia de España* no adelanta noticia alguna sobre la crisis; límitase á dar cuenta del consejo de ayer y del voto de confianza otorgado por sus compañeros al señor Sagasta.

*El Liberal* manifiesta que los ministeriales suponían ayer que la crisis se resolverá á favor del señor Sagasta, el cual reorganizará radicalmente el ministerio.

Dice el mismo periódico que los conservadores se veían ya en el poder, y hasta circulaba una candidatura del gabinete que han de formar.

Los moneristas y los partidarios de la concentración creían que la corona intentará un ministro liberal presidido por el actual Presidente del Senado y daban gran importancia á una visita que ayer tarde recibió el señor Montero Rios.

Tantas y tan variadas profecías no tardarán en ser juzgadas por el tiempo y por el Rey.

Esperemos.

## CUESTIÓN DE HONOR.

Ha quedado satisfactoriamente zanjada la que surgió anteanoche entre los señores don Eugenio Sellés y don Braulio M. Matos, mediante la siguiente:

ACTA.—En la ciudad de Segovia, á siete de Noviembre de mil novecientos dos, reunidos los señores don Gregorio Bernabé Pedrazuela, don Juan Gavilán, don Luis Díaz y don Rufino Cano de Rueda, en representación los dos primeros de don Eugenio Sellés y los últimos en la de don Braulio Manuel Matos. Los representantes del señor Sellés, pidieron á los del señor Matos, la reparación de unas palabras que aquél pronunció contra su representado y que consideraban ofensivas para el decoro de éste.

A su vez, los representantes del señor Matos, manifestaron que las palabras á que hacen aquéllos referencia, fueron pronunciadas por el señor Matos, en tono de broma, sin creer nunca que la susceptibilidad del señor Sellés, llegase hasta el caso de desconocer sus propósitos, en prueba de los cuales retira toda frase que pueda calificarse de ofensiva. No obstante, si esta manifestación sincera que hacen no le pareciese suficiente al señor Sellés, se colocaban, en nombre del señor Matos, á la completa disposición de los representantes de aquél señor.

Los señores Pedrazuela y Gavilán, teniendo en cuenta la manifestación anterior, estiman que no existe ofensa para su representado, y de acuerdo perfecto con los señores Cano de Rueda y Díaz, firman por duplicado la presente, dando con ello por terminada la misión que á ambas partes les han confiado.—Gregorio B. Pedrazuela.—Juan Gavilán.—Luis Díaz.—Rufino Cano de Rueda.

## Lucha electoral.

Hoy circuló, á primera hora el rumor de que don Ezequiel González retira su candidatura de la próxima elección de Senador. Hemos tratado de comprobar la veracidad del aserto, y, efectivamente, podemos asegurar que el señor González ha expuesto su resolución de retirarse de la lucha.

Lo ocurrido parece ser que dicho señor sorprendido de que se diera por tan segura su derrota, ha estudiado los aspectos que presenta el problema electoral y de su estudio sacó el convencimiento de que ni las fuerzas con que sus partidarios contaban eran tan importantes como en principio se dió por seguro, ni podría influir en el resultado de la contienda, de un modo definitivo, la actitud del Gobierno.

Con esa persuasión, dícese, sin que podamos asegurarlo, que ayer escribió una carta al Alcalde señor Higuera, en la que los acentos de amargura, se compaginaban con otros de una viveza de sobra clara y transparente.

En vista de esto anoche se celebró una reunión en el Gobierno Civil y se acordó, según parece, que hoy se haga pública en el *Diario de Avisos* la retirada del señor González.

Partiendo de estos hechos, solo nos toca tributar un aplauso al señor González por su actitud, que aunque tardía viene á ser una censura á los liberales que se empeñaron en inmiscuirle en una lucha de parcialidades políticas.

Por eso precisamente ha tenido enfrente á personas que de haber sido citadas previamente para venir á un acuerdo hubieran desistido de batallar con el señor Velilla.

Carta tenemos de los marqueses de Cañada Honda y de Velilla que á finos lo asegura; pero lejos de esto se quiso asimilar la candidatura del ilustre segoviano á una fracción determinada y con ello se le restó el apoyo de la opinión y de los partidos políticos.

El señor González, se restituye hoy al alto puesto que ocupaba y todos hemos de perdonar aquel momento de debilidad que tuvo, y seguirle venerando en el pedestal de filantropía que tiene levantado en nuestros corazones.

## LA FORTUNA.

¡EL ADELANTADO la regala!

Este periódico siguiendo el ejemplo digno de imitación de otros acreditadísimos de Madrid y provincias, sorteará entre sus suscriptores que estén al corriente en sus pagos hasta el mes de Enero varios **de-cimos de cien pesetas**, para la Lotería de Navidad del corriente año.

Este sorteo se hará en combinación con la Lotería Nacional de 10 de Diciembre del modo siguiente:

El día 5 de Diciembre se formará una relación de los suscriptores que en esa fecha tengan pagado el importe de la suscripción hasta el mes de Enero, sin incluir á ninguno que estuviese en descubierto.

Los números de que consta la Lotería Nacional del día 10 de Diciembre, se dividirán entre los suscriptores que estén al corriente en sus pagos, sean muchos ó pocos, enviándose á cada uno de ellos veinte, treinta ó cien números según los que hayan pagado hasta ese día.

Los que posean un número igual á cualquiera de los premiados con alguno de los mayores que indicaremos, de los que contenga la lista oficial, será los favorecidos con la suerte y les haremos entrega de los premios.

Los que se suscriban á EL ADELANTADO DE SEGOVIA durante el presente mes y paguen un semestre, entrarán á gozar de este beneficio.

¡Sin más que pagar á tiempo se puede ser rico y hasta millonario!

Las suscripciones serán satisfechas en la Administración de este periódico, Isabel la Católica 6, ó á la persona que presente el recibo al suscriptor.

## INFORMACION LOCAL

### Capítulo de bodas.

Esta mañana á las ocho contrajeron matrimonio en San Martín, la señorita doña Pilar Vera, con el teniente de Alcalde don Julián Carretero, siendo padrinos doña Asunción Vera, esposa del conocido industrial don Anselmo Carretero y este señor, firmando el acta como testigos don Carlos Vera y don Martín Carretero.

Vestía la novia elegantísimo traje de seda con prendidos de azahar.

Después de servido á los invitados un espléndido lunch, salieron de Segovia los nuevos esposos para las provincias del Norte, en las que permanecerán una larga temporada.

—Esta tarde se ha celebrado en San Millán el enlace de los jóvenes don Braulio García, conocido industrial, con la señorita doña Deogracias Aragonese.

La ceremonia se ha verificado á las cuatro y media.

—Pasado mañana contraerán matrimonio la señorita doña Paula Margareto, con el acaudalado joven don Ju-

—Vuelve á Cartagena, Alain,—le dijo,— trae una camilla... agua... socorro... Pero muy pronto, muy pronto.

El bajo-bretón no había esperado á oír esta orden para partir; así es que cuando de Morván acabó de dársela estaba ya á doscientos pasos de distancia.

Por lo que respecta al joven, arrodillado cerca de Juana, sostenían la cabeza de la pobre niña, y la estaba contemplando con una indecible expresión de ternura; cuando Flor de los bosques entreabrió sus ojos, y con una voz apenas inteligible

—Mi querido Luis,—murmuró,—¿por qué has tardado tanto en volver? No quiero que te marches así solo á las cacerías. Desde mañana iré siempre contigo... Nativa se aprovechó de tu ausencia para venirme á martirizar... Es verdad que está muy alegre, pero también es muy perversa... No la des oídos Luis, ni la vuelvas á mirar nunca... ella te haría desgraciado... Convéncete, mi querido Luis, de que no hay nadie sobre la tierra que te ame con tanto frenesí como Flor de los

un largo y apacible sueño, reconoció á Morván.

Es preciso renunciar á describir esta escena. ¡El lenguaje vulgar es tan pobre comparado con el del corazón!

El quinto de los que siguieron al de su salida del *In pace*, Flor de los bosques se encontró bastante firme para levantarse durante una hora. Entonces fué cuando contó á de Morván los sucesos ocurridos; la infame conducta del bello Lorenzo y la traición de Nativa.

—¡Oh, Juana mía!—la dijo de Morván con un tono de dulce represión,—¿por qué no has tenido una entera confianza en mí? Debías haber venido á buscarme, á ponerte bajo la salvaguardia de mi honor y de mi amor. Yo te aseguré que Lorenzo no hubiera tardado mucho en espíar su crimen con su muerte.

—Lorenzo, por muy cruel y perverso que fuera, no ha faltado nunca á su palabra, mi querido Luis,—respondió Juana,—promesa que él hace puede tenerse por sagrada... Y

Y era que no se acordaba ya de haber encargado que fuesen á buscar socorro.

Por lo que hace á los forbantes, tan pronto como vieran á Juana moribunda, manifestaron una sensibilidad que ciertamente nadie hubiera esperado de su parte.

Es preciso confesar, sin embargo; que el sufrimiento había idealizado, por decirlo así, de tal manera, el rostro delicioso de la joven que era imposible contemplar su celeste y encantadora belleza sin enternecerse.

Dos días transcurrieron aún, antes que Flor de los bosques, trasportada ya á Cartagena, recobrase el conocimiento: siendo inútil añadir, que de Morván, durante todo este tiempo, no se separó un solo minuto de la cabecera de la enferma.

Uno de los médicos de la escuadra de los piratas, venía á visitar á Juana á todas las horas del día; y fué en la mañana del tercero en la que anunció que se encontraba fuera de peligro.

Una hora después, al despertar la joven de

lián Sainz, nuestro particular amigo.  
—Ayer se leyeron las amonestaciones de la señorita doña Cesárea Sanz, con el simpático joven don Manuel García Gómez, hermano del señor fiscal suplente de esta Audiencia don Benito García, también amigo nuestro.  
El enlace se efectuará en los últimos días de este mes.

**Un obsequio.**

Esta mañana ha obsequiado con pasta, y licores á sus compañeros de oficina; el empleado de la secretaría de este Ayuntamiento don Martín Entero, con motivo de haber vuelto nuevamente á su puesto después de los días de licencia que ha disfrutado á continuación de su enlace con la señorita doña Pilar Peinador.

**Los obispos.**

Esta mañana han oficiado en los conventos de las monjas carmelitas y del Corpus, el Nuncio de S. S. y el señor Obispo de Sién, respectivamente juntos, después, visitaron la Catedra y dejaron algunas tarjetas de despedida en algunas casas de altos personajes.

A las tres han salido para Madrid siendo despedidos en la Estación por nuestras autoridades eclesiásticas, civiles y militares y muchos particulares amigos.

Los ilustres prelados han manifestado su complacencia por la tan cariñosa como respetuosa acogida que les ha dispensado el pueblo segoviano.

**Perra rabiosa.**

Un dependiente de consumos ha matado esta mañana á una perra por suponer estaba atacada de hidrofobia; dióse que han sido mordidos por ella varios canes.

**TRIBUNALES.**

**Audiencia.**

Se instruyen diligencias con motivo de la muerte del joven Jesús Rincón, vecino de Revenga ocurrida en el campo ayer á la puesta del sol.

Se cree que el hecho ha sido casual.  
—Se instruye sumario por haber denunciado, Higinio Cristóbal Martín, vecino de Sepúlveda, que en la noche del 27 al 28 del pasado mes la faltaron unas piezas de ropa blanca, que su esposa dejó entre las aguas del molino titulado de Parapajas, sospechando que el autor sea su convecino Victor Poza y Poza.

—Así mismo lo ha sido por estafa atribuida á Mariano Illera Otero, vecino de Escalona, por haber vendido unas cabras de las cuales era depositario judicial.

—Igualmente se incoa sumario contra Urbano y Juana Llorente Domingo, vecinos de Aldeanueva de la Serrezuela, por haber extraído 40 maderas de chopo, de una propiedad que en dicho pueblo poseen Eloisa y Julia Velázquez Arribas, residentes en Valladolid.

**Sentencias.**

Se han firmado por el Tribunal de derecho de esta Audiencia, las siguientes:

—Condenando á Germán Fernández Sanz, de 16 años vecino de Rapariegos, por el delito de lesiones, á la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

—Idem á Damián de Diego Gómez, vecino de Fuentenebro (Burgos) por el delito de hurto, en la romería de Nuestra Señora del Lirio, que se celebra en Orubia, de una tórdiga de abaraca, á la pena de dos meses y un día, accesorias y costas.

—Idem á Pablo Rodríguez y Victoriano Gila, vecinos de esta Capital por el delito de hurto de hierro en el camino de Santa Lucía, propiedad de don Ezequiel de Torres, á la pena de cinco meses al primero y tres al segundo, accesorias é indemnización al perjudicado de 35 pesetas y costas.

**Señalamiento para mañana.**

Procesado por el delito de hurto y desobediencia, Casimiro Monedero, vecino de Mata de Cuéllar.

Abogado defensor, don Benito García Gómez.  
Procurador, señor Alvarez.

Después de haber permanecido en Segovia larga temporada, ha regresado á San Cristobal de la Vega, la hija de nuestro particular amigo el señor Juez de aquel pueblo doña Mercedes Negrodo, acompañada de suprema doña Pilar Hernandez.

**Muertos y vivos.**

Hoy no se ha registrado ninguna defunción.

Nacimientos, uno.

**Jefe interino.**

Hoy se ha encargado de la Jefatura de la sección de cuentas municipales, en el Gobierno civil don Felipe de Frutos, el cual no está aun restablecido de las operaciones que ha sufrido en la vista hace algunos meses.

**Bien venido.**

Como anunciamos ayer en nuestra conferencia telefonica, llegó á Segovia en el correo el digno Gobernador de la provincia, don Leopoldo Serrano, estimado amigo nuestro.

—También llegó el Secretario del Gobierno, también nuestro amigo, don Gerardo Gavilanes.

**Junta de la Comunidad.**

Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta de la Comunidad, para celebrar la sesión reglamentaria.

**El andamiaje.**

La «Gaceta» publica una Real orden para que los Ayuntamientos no autoricen obras en las fincas urbanas, si el andamiaje no se ajusta á lo que se previene en la misma Real orden, esto es, que sean sujetos los andamios con cables ó palomillas de hierro, á fin de evitar los accidentes del trabajo que se suceden por estas deficiencias desde hace mucho tiempo.

**El Orfeón.**

Anoche fué á obsequiar á los ilustres huéspedes que hemos tenido en Segovia, con una serenata en el Palacio episcopal, la masa coral segoviana.

Parece que no pudo celebrarse el concierto por encontrarse fatigados los Ilustrísimos Prelados.

Pasado mañana, se celebrarán misas á las ocho de la misma en el convento de las monjas Descalzas, y en San Martín desde la misma hora, hasta las diez y media, en sufragio del alma del que fué en vida cariñoso amigo nuestro, médico forense don Cosme Gil é Isabel.

Al recordar tan triste fecha, sus hijos, los señores de Matabuena y su distinguida familia, ruegan á sus amigos todos, apliquen una misa por el alma del finado ó le encomienden á Dios en sus oraciones.

Nosotros, la Redacción de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, nos asociamos con el alma al dolor que experimenta la familia de don Cosme Gil, al recuerdo de su fallecimiento tan sentido por nosotros.

El día 12 del presente, se dirán misas y un oficio á las ocho y media en la Iglesia parroquial de San Martín por el eterno descanso de don José Arnal Pérez, Conserje que fué de la Escuela de Artes y Oficios.

La familia ruega á las personas piadosas se sirvan asistir á tan piadoso acto.

Reciba la familia del finado nuestro pésame más sentido.

Por una omisión involuntaria dejamos de citar ayer entre los asistentes al banquete dado en el Palacio Episcopal en honor de los Excelentísimos señores Nuncio Apostólico y Obispo de Sién al M. I. señor Provisor y Vicario general de la Diócesis.

Con gusto salvamos hoy dicha omisión.

**Al señor Alcalde.**

Se nos ruega hagamos la pregunta siguiente al señor Higuera:

¿Se ha enterado de que uno de los empleados municipales con servicio permanente, por la noche abandona su cometido, para trabajar en su oficio?

**La fiesta de anoche.**

El Seminario conciliar, donde se celebró la velada literaria musical en honor al Nuncio y Obispo de Sién vióse concurridísima.

La puerta de entrada, caprichosamente adornada con follaje y faroles, denunciaba el entusiasmo y buen acierto del digno director del Seminario y de los colegiales de este centro docente.

También el salón de Grados donde se celebró la velada estaba adornado con profusión y derroches de luz.

Próximamente á las siete ocuparon la presidencia los prelados, dándose comienzo al acto, que resultó brillante pues con el mayor acierto, fueron cumplidas las partes anunciadas en el programa, mereciendo los autores é intérpretes, tan merecidos como justos elogios.

Próximamente á las nueve y media terminó fiesta tan hermosa en la que iban en pugilato las ciencias, las artes y la literatura.

Nuestra felicitación al señor Badillo por la acertada iniciativa y por la dirección acabada que demostró en la fiesta.

S. E. el Nuncio de S. S., los Ilustrísimos señores Cardona, y Cadena y Eleta, nuestro digno Prelado, demostraron su complacencia al señor Rector para que éste, á su vez, la hiciera extensiva á los que tan acertadamente cumplieron el programa.

Reciban también la nuestra.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del «Doctor Pizá», de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farma cia, Barcelona

**Mercados.**

**PRECIOS DE LA FABRICA DE HARINAS**

**La Castellana**

**COMPRA DE CEREALES**

Trigo á 43 reales fanega.—Algarrobas á 30 y 31 reales fanega.—Centeno á 27 27'50.—Cebada á 26.

**VENTA**

**ELABORACIÓN POR CILINDROS**

Harina Patente, saco de 100 kilms; 40 pesetas.—Idem primera, id. id. 37 id.—Idem segunda, id. id. 34 id.

**ELABORACIÓN POR PIEDRAS**

Harina de primera saco de 100 kilms. 37 pesetas.—Idem segunda id. id. 34 id.—Idem tercera id. id. 30 id.—Algarrobas 22 id. 20 id.

**SALVADOS**

De primera clase, saco de 50 kilms. 10 pesetas.— De segunda, id. 40 5 id.— De tercera, id. 30 4 id.

**POR TELEFONO.**

Madrid—6 tarde.

(Comprendemos en esta información los telegramas expedidos por nuestro correspondiente á las nueve de la mañana y á la una de la tarde, que han sido expuestos al público en la redacción de este periódico.)

**La crisis.**

Ayer en el Consejo de ministros quedó planteada la crisis total.

Los ministros todos ofrecieron al señor Sagasta sus dimisiones para facilitarle la solución de la difícil situación en que el gobierno liberal está colocado, y el presidente se reservó el dar cuenta á S. M. de la dimisión cuando lo juzgara oportuno.

**Visita á Palacio.**

Esta mañana á las doce el señor Sagasta hizo su acostumbrada visita al regio alcazar y expuso al Rey

el estado de las cosas rindiendo la dimisión del Gabinete.

El señor Sagasta, sin embargo, informó á S. M. de que sería peligroso un gobierno conservador y que lo procedente sería la continuación de los liberales en el poder.

**Impresiones regias.**

S. M. oyó atentamente al señor Sagasta y le hizo algunas observaciones sobre el lamentable estado en que el partido liberal se encuentra, aludiendo de paso á la fijeza del programa desarrollado por el señor Silvela.

Finalmente, pareciendo como sorprendido de cuanto el señor Sagasta decía, se reservó para tomar resolución en plazo de veinticuatro horas.

**La suspension de Cortes.**

Esta tarde se ha leído el decreto de suspensión de Cortes, por hallarse el Gobierno en crisis.

Los comentarios que se han hecho en los pasillos de las Cámaras han sido sabrosísimos: en todos los grupos que se formaban se hacían nuevos ministerios, caprichosísimos.

**Los Conservadores.**

Hablase entre ellos de que el yerno del señor Sagasta don Fernando Merino, apoya en un todo al señor Canalejas con el cual le une políticamente fuertes lazos.

**Con Lombardero.**

Acabo de hablar con el señor Lombardero y le he preguntado sobre la resolución de la crisis; se ha mostrado reservadísimo diciendo que no puede dar, de una manera afirmativa un ministerio; pero que no duda que el señor Sagasta no tiene vida en la política.

**Lo que dice Moret.**

Al ser interrogado esta tarde, á última hora el señor Moret por los periodistas, nos ha dicho que todo está dispuesto para la marcha.

**El Rey.**

Ha tomado 24 horas para resolver el problema; todos dicen que S. M. ha de verse en grave aprieto para resolverle, pues es la primera vez que se le presenta en la vida.

**Ultima hora.**

En este momento se encuentran reunidos en casa del señor Sagasta todos los ministros dimisionarios.

Llueve copiosamente.

**Firma.**

Se ha firmado hoy una combinación de magistrados en la que no entra ninguno de esa provincia.

**Los cambios.**

Se han cotizado hoy los francos á 33'50; el interior á 73'50 las libras á 33'53.

**Extranjero.**

En nueva York ha sido detenido el diputado señor Mascagni, habiendo salido de la cárcel bajo la fianza de 10.000 dollars.

**De la guerra anglo boer.**

La prensa alemana se está ocupando ahora en criticar á los generales boers haciendo comentarios en los que aquellos no quedan bien parados.

**Lotería.**

En el sorteo de hoy han sido premiados:

Con 240.000 pesetas, el 8892, en Madrid; con 100.000, 9620, también en Madrid; con 30.000, el 9098, en La Línea.

**Tienda de Vinos.**

En la plazuela del Potro, esquina á la calle de la Cabrillería, número 5, se ha abierto una tienda de vinos al estilo modernista, que está mereciendo grandes elogios de los aficionados á beber buen vino.

**OPOSICIONES A CORREOS.**

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales.

Informes, don Manuel Suárez García.

Dirección General de Correos.—Madrid.

**Carro de varas.**

Se desea vender uno para tres caballerías, seminuevo y en buenas condiciones.

Dirigirse á Donato Adeva, en Aguilafuente.

**FELIPE PERRETTA**

**FUMISTA**

Real del Carmen, 4.

Tiene el gusto de ofrecer al público partidario de la comodidad y de la economía, un gran surtido de estufas para cok, desde 9 pesetas en adelante, y tubería para las mismas á 1 peseta el metro.

Tiene también inmenso surtido de estufas para leña, el calorífico fuego continuo última novedad, chouberskys, cocinas económicas con termosifon del mejor sistema conocido, garantizadas en su construcción y resultados.

Ejecuta toda clase de instalaciones para agua caliente y vapor á baja y alta presión para la calefacción de grandes edificios, y coloca estufas á precios económicos.

Guerra al frío! Visítese esta casa, Real del Carmen, 4.—(Próxima á la Canaleja y casa de los Picos).

**GRAN LIQUIDACION**

SOLO POR QUINCE DIAS.

**APROVECHAD LA OCASION**

Por cesación de local se hace la liquidación más verdadera que ha habido hasta la fecha.

Se liquidan grandes existencias en patenes, cheviots, jergas, vicuñas y es tambres.

Cortes de trajes para caballero, desde cuatro pesetas.

Trajes hechos para niños, en telas de invierno, desde cinco pesetas.

CAPAS PARA CABALLERO.

Sólo viéndolo puede apreciarse el inmenso surtido que hay, como así bien sus clases, precios y embozos; los hay desde el ínfimo precio de quince pesetas en adelante.

Hay, además, gabanes y mantferlanes á diversos precios, que son los más económicos, lo más conveniente que pu de desearse.

Para comodidad del público y para la brevedad en las ventas, se advierte que todo se vende á

Precio fijo é invariable.

CALLE DE JUAN BRAVO NUM. 3

Pedix la marca  
**GAMBRINUS**  
CERVEZAS SELECTAS  
VALLADOLID Garantizadas

**JULIO DUQUE**  
PLATERIA

Isabel la Católica, núm. 9.

Se construyen y arreglan toda clase de joyas, coronas, cruces y toda clase de objetos de plata y oro pertenecientes al cultc. Esta casa cuenta con variado surtido en botonaduras, pendientes, pulseras, etc., etc. Visítese esta casa.

Medalla de oro.—París y Londres. 1902.

SECCION DE ANUNCIOS

EL JARABE PAGLIANO GIROLAMO PAGLIANO

A los Sres. Autores, Editores e Impresores

SOCIEDAD GENERAL DE FOTOGRAFADO



R. Rocafull MADRID. ALCALA 23. Teléfono 653. Direccion postal Apartado n.º 8

Primera Casa en España que tiene montados y practica los nuevos procedimientos electricos Norte-Americanos. PERFECCION - RAPIDEZ - ECONOMIA. TARIFA GENERAL DE PRECIOS...

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre. 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia. Exijase la marca de fábrica registrada, cuyo dibujo, en azul celeste, tiene la firma en negro de GIROLAMO PAGLIANO. Agentes en España, J. URIACH Y C., Barcelona

Banco Vitalicio de España

SEGUROS, VIDA Y ACCIDENTES. ANCHA, 64.-BARCELONA.

Table with financial data: Capital social Ptas. 15.000.000, Reservas 14.780.951,34, etc.

Capitales asegurados desde la fundación de la Compañía hasta 30 de Septiembre de 1902. Por seguros vida 280.030.228,55. Por idem accidentes 123.565.219. TOTAL 403.595.447,55

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia; Chocolates riquísimos elaborados á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo. 6.-REAL DEL CARMEN.-6.

MONTE

1, I VICTORIA, 11.

PEDRO DOMEQ

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS. JEREZ DE LA FRONTERA. (CASA FUNDADA EN 1730). Autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Octubre de 1834.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO COGNAC, FINE CHAMPAGNE. MARCAS: UNA, DOS Y TRES CEPAS Y EXTRA.

PEDID ESPECIALMENTE COGNAC DE PEDRO DOMEQ en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA Y FUNDADOR, con su escudo de armas.

Indudable es que Venancio González

vende los mejores comestibles nacionales y ultramarinos en la ciudad. CAFE, tostado diariamente á 5 pesetas kilo. AZUCARES PUROS DE CAÑA á 1 peseta 30 céntimos kilo y 14 pesetas arroba. 25.-JOSÉ ZORRILLA.-25

N. ORTEGA

FOTOGRAFÓ. Especialidad en ampliaciones.-Platinos, porcelanas, pintura y reproducciones, 8, SAN JUAN, 8

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANCK. Purgativos, Depurativos y Antisépticos. ESTREÑIMIENTO. JAQUECA, MALESTAR, PESADIZ GÁSTRICA.

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente. PARIS: 4, Quai de Marché-Neuf y EN TODAS FARMACIAS.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro inalterable. CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Esferofilia, etc.

LA FAJA ELECTRICA

LA FAJA ELECTRICA SOMMA, con patente de invención por 20 años, es un aparato de lo más sencillo y perfecto para la aplicación de la electro-terapia. Ingenieros eminentes han reconocido sus excelentes condiciones eléctricas; y entre las muchas buenas que tiene está la de poderse graduar la corriente según las condiciones de sus elementos y la clase de enfermedad que queremos curar. Puede llegar hasta 250 miliamperios la intensidad de su acción eléctrica; y cuando queremos pueden obtenerse corrientes pequeñísimas. La electricidad es el más poderoso de los agentes físicos, base de la terapéutica moderna. LA FAJA ELECTRICA reúne todos los beneficios de este tratamiento, última expresión de la Ciencia que realiza verdaderas maravillas, como lo demuestran la multitud de certificados de médicos y enfermos, que obran en nuestro poder y que hemos publicado en la prensa. La curación de muchas enfermedades que antes se tenían por incurables y eran de cronicidad desesperante, se consigue hoy con la electricidad, que ha venido á concluir con el caos farmacéutico. Su uso es cómodo y sencillo; no causa ninguna molestia al enfermo; y el mismo puede comprobar que existe corriente eléctrica, aplicando á los polos de la Faja, un timbre que sonará en el acto. Así es que con la FAJA ELECTRICA SOMMA se obtiene la curación pronta y radical de todas las enfermedades nerviosas, estados neuroasténicos, afecciones del cerebro y la médula, parálisis, reumatismos y demás manifestaciones artríticas; dispesias y atonías del estómago, debilidad genital, impotencia, esterilidad, tumores uterinos y ováricos, histerismo, clorosis, antero, látero retroversión, fusiones y prolapso del útero, y en general de todas las enfermedades crónicas. Se adquiere este maravilloso aparato en el Gabinete Electro-terápico, Carretas, 19, principal, Madrid, ó en el de Barcelona, Rambla de Canaletes, 11, primero. Se envía gratis Folleto explicativo. Consultas por correo.

Droguería Ibero-Universal

Perfumería Central

Director: el más práctico droguero de Segovia y químico industrial.

ANDRES HERNANZ PEREZ

Juan Bravo, 15, (esquina á la cárcel).

Por orden terminante de sus Jefes han venido á visitar este gran Centro, los representantes de las mejores fábricas de productos químicos, entre ellos el de la casa Geé y Compañía y Mesk de Alemania, los de la casa Teikidó y Compañía en drogas para la industria, farmacia y artes, la de Villadot y Compañía en específicos y aguas minerales; y habiendo hecho grandes compras, puedo ofrecer á mi numerosa clientela, un surtido grandísimo referente al ramo, compitiendo en precios con las principales plazas de España, los artículos son puros y garantidos por este director, no pudiendo hacer lo propio otros colegas por carecer de conocimientos, y no ser mas que vendedores de bisutería y quincalla. El diluvio en perfumería, existencias grandísimas en jabones de tocador, esencias, extracto, elixires, polvos, pastas dentífricas, lociones, regeneradores, cosméticos, polvos de arroz, veloutines, etc., etc., de las mejores fábricas extranjeras y del país. Adjunto incluyo precios de grandes existencias. Crema Simón á 1'40 pesetas tarro. Polvos anthea Roger, etc. Gallet á 2'90 caja. Veloute Lys Roger, etc. Gallet á 2'20 caja. Ron quina clusellas legítimo á 2'50 botella. Depósito de los perfumes y jabones de la casa Gal. Habiendo recibido grandes remesas de específicos de la casa Espinar, ofrezco á los señores farmacéuticos, precios los mismos que los depósitos de Madrid, apesar de la envidia, y además de que algunas personas se dedican á desacreditar esta casa, cada día es más grande el consumo que se hace. No equivocarse, fijarse bien, buscad el Centro Ibero-Universal de Droguería que dirige el conocido y práctico droguero ANDRES HERNANZ PEREZ, Juan Bravo, 15, (esquina á la cárcel), SEGOVIA. La casa más surtida en productos de fotografía, cámaras, placas, papeles, reveladores, visofijadores y productos químicos puros. El mejor agua de Colonia conocida en competencia con todas las premiadas, destilada y rectificada, aroma sin igual. Barnices para ebanistas, pintores, metales y demás industrias; colores en polvo y pinturas preparadas de todos colores y esmalte, brochería y pincelería.

RETRATOS

Don Alfonso XIII.

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de Su Magestad el Rey, iluminados al cromo. Los hay de varios tamaños.

MOYA

Fotografía en la Plaza Mayor. Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

ASMA • OPRESION. Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT Y C.ª son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectorcación. PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

New Fenix

COMPANIA DE SEGUROS APRIMA FIJA

Vida, Incendios y Cosechas. Espos y Mina, 1.-MADRID. Delegado en Segovia: D. Andrés Solana, Plaza Mayor. Representante en Cuellar: don Amando de Lamo. Representante en Riaza: don Ezequiel García Díez. Representante en Sepúlveda: don Juan Antoranz. Representante en Santa María de Nieva: don Cándido Illera. Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA